

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 30
(3004)

ПЯТНИЦА,
4
МАЯ
1990 г.

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена 2 коп.

**Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР**

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМБИНАТА

Состоялась партийная конференция комбината, на которой обсуждены проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС. С докладом на конференции выступил секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот. В прениях приняли участие секретарь партбюро ДОФ В. З. Савицкий, секретарь партбюро цеха технологического транспорта К. П. Смирнов, секретарь партбюро РСУ В. Н. Семенчиков, машинист буровой установки Кировогорского рудника В. А. Комлев, зам. секретаря партбюро АТЦ А. В. Осипов.

На конференции обсуждены также кандидатуры в состав Мурманского обкома КПСС.

В состав обкома рекомендованы В. В. Васин, М. А. Беляков, П. Ф. Шкробот.

Первомай в Оленегорске

В праздничный первомайский день наш город — труженик пламенел красочными знаменами и флагами, пестрел разноцветными шариками, цветами, ветками свежей зелени в колоннах. Еще не двинулись колонны, а на центральной площади, как всегда, уже было многолюдно. На лицах людей улыбки, звучат поздравления с праздником.

Демонстрацию трудящихся приветствуют руководители городского Совета, руководители предприятий и представители трудовых коллективов, совета ветеранов города.

На площади — колонны школьников. Педагоги и учащиеся всегда в поиске нового. Ребята участвуют в субботниках, смотрях, конкурсах, в ярмарках солидарности и милосердия, в операциях «Забота», «Елочка». С трибуны звучат слова благодарности лучшим ученикам.

Эстафету шествия продолжают работники государственной, медсанчасти...

На площадь вступают колонны труженников нашего орденоносного комбината. В прошлом году коллектив по итогам Всесоюзного социалистического соревнования был дважды награжден переходящими Красными знаменами Министерства металлургии СССР и ЦК

профсоюза рабочих металлургической промышленности. В канун праздника на комбинат пришла радостная весть, что и в первом квартале этого года коллектив стал победителем в этом соревновании. Красные знамена несут передовики производства, победители соревнования.

В рядах колонны управления идут трудящиеся ЦКЛ, ОТК, службы ПВ и ЛКОС, УИПиСХ, работники Дома культуры, санатория-профилактория, профсоюзной библиотеки.

Звучат приветствия в адрес коллектива ПТУ-20. 530 ребят успешно овладевают рабочими профессиями. Большую помощь оказывают училищу в оборудовании кабинетов и мастерских шефы из цехов комбината.

Проходит колонна цеха технологического транспорта. У труженников этого коллектива хорошее настроение — он вышел победителем в соревновании в I квартале. Высоких показателей достигли бригады А. Х. Бостанджяна, А. А. Голубя, ремонтников А. Г. Бизенкова, В. А. Карпухина, А. С. Лысого.

Идут труженики славного коллектива ремстройуправления. Он тоже отмечен в соревновании.

В числе демонстрантов — передовики производства Оленегорского руд-

ника. С хорошими результатами пришли к празднику коллективы экскаваторного и бурового участков, экипажи Ю. А. Мисюнова, А. Р. Виткуса, М. А. Белякова. В колонне горняков идут и ветераны, мастера своего дела. Проходят представители Кировогорского рудника, коллектив которого работает на арендном подряде.

Праздничное шествие продолжает колонна труженников «фабрики». Это один из первых цехов комбината, перешедший на новые условия хозяйствования. И не случайно коллектив ДОФ неоднократно выходил победителем в соревновании цехов.

Пожелания весеннего настроения, трудовых успехов звучат с трибуны в адрес коллективов энергокомплекса, участка горно-дорожных машин, железнодорожного и автотранспортного цехов. Теплые поздравления адресованы коллективам жилищно-коммунального отдела, цеха по оказанию оздоровительных услуг и промышленной реабилитации, подсобного хозяйства, отдела рабочего снабжения...

«Труд! Мир! Май!» Символами обновления нашей жизни, солидарности звучали для нас эти слова в день Первомай.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Оленегорск Мурманской, ГОК
Директору Васину, председателю СТК
Камерзану, секретарю парткома Шкроботу, председателю профкома Поянскому, секретарю комитета ВЛКСМ Короткину.

Дорогие товарищи!

Поздравляем трудовой коллектив с присуждением переходящего Красного знамени Министерства и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в первом квартале 1990 года!

Желаем новых трудовых успехов в выполнении государственного плана, экономического и социального развития комбината.

Министр
Председатель
ЦК профсоюза

КОЛПАКОВ
КОСТЮКОВ

Знамя — комбинату

Большого успеха добились энергетики нашего комбината. В социалистическом соревновании коллективов предприятий и организаций Мурманской области за экономичное использование электроэнергии в IV квартале минувшего года они вышли победителями и завоевали переходящее Красное знамя.

На идеологическом совещании работников комбината переходящее Красное знамя по поручению Мурманского облисполкома вручил комбинату председатель исполкома Оленегорского городского Совета народных депутатов Николай Петрович Крохин.

Победители соревнования

В преддверии Первомайской на комбинате состоялось заседание совета трудового коллектива, на котором утверждено положение об экономическом соревновании и подведены итоги соревнования по группам за первый квартал текущего года.

В группе производственных цехов первое ме-

сто присуждено коллективу цеха технологического транспорта, второе — коллективу ремстройуправления. Третье место решено не присуждать.

В группе цехов обеспечения производства первое место занял коллектив энергокомплекса, второе — участка подготовки производства и складского хозяйства.

4 мая в 17 часов в конференц-зале управления состоится торжественное собрание, посвященное Дню печати.

Приглашаются редакторы и авторский актив стенных газет, секретари и заместители секретарей парторганизаций, профсоюзный и комсомольский актив.

ИТОГИ ПОВТОРНОГО ГОЛОСОВАНИЯ

ИЗБРАНЫ
ДЕПУТАТАМИ

В МУРМАНСКИЙ
ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ

Избирательный
округ № 137

Еросенкова Людмила
Андреевна — директор
средней школы № 4.

В ОЛЕНЕГОРСКИЙ
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

Избирательный
округ № 13

Татиев Адам Хизриевич — рабочий центра
молодежных инициатив.

Избирательный
округ № 42

Поляков Михаил Иванович — директор Оленегорского механического завода.

Избирательный
округ № 82

Скоркин Юрий Михайлович — служащий.

В группе цехов социальной сферы первое место присуждено жилищно-коммунальному отделу, второе — цеху оказания оздоровительных услуг и промышленной реабилитации.

На заседании рассмотрено также положение о порядке распределения автомобилей работникам комбината. Оно принято после тщательного обсуждения с высшими должностными лицами.



О ПРОЕКТАХ ПЛАТФОРМЫ ЦК К 28 СЪЕЗДУ КПСС И УСТАВА ПАРТИИ

Из доклада П. Ф. Шкробота

Крупнейшим политическим событием этого года призван стать XXVIII съезд КПСС, который должен определить пути развития, место и роль партии в нашем обществе, наметить генеральную линию перестройки на ближайшие годы. Для обсуждения коммунистами и беспартийными опубликованы проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии, Устава КПСС, которые после обсуждения и принятия на XXVIII съезде КПСС станут идейно-организационной основой партии в переходный период.

В проекте Платформы ЦК КПСС по-новому рассматриваются столь кардинальные вопросы, как собственность и отношение к собственности: соотношение плановых и рыночных методов регулирования хозяйственной деятельности; товарно-денежные отношения сейчас и на перспективу; строительство и изменение политических структур общества; формы участия трудящихся в политической и экономической жизни.

Особое значение приобретает общая оценка пройденного пути более чем за 70 лет нашего развития.

В первом разделе проекта Платформы дается оценка замыслам перестройки: от чего партия решительно отказывается и что сохраняется в ее идейно-политическом арсенале. В целом раздел дает правильные оценки ошибкам прошлого. Но не менее важно, что КПСС подчеркивает, в истории нашего общества не все черное, а был и реальный вклад партии, всего народа в развитие страны и всего человечества.

Второй раздел. Программа подтверждает курс партии, выработанный XXVII съездом КПСС. В центре политики партии — человек, его интересы и потребности. Главную цель она видит в том, чтобы обеспечить человеку труда достойные условия жизни и труда, социальную справедливость, политическую свободу, возможность всестороннего развития и духовного расцвета личности. Отсюда и гуманный социализм.

Однако в проекте нет четкого отражения, как партия будет добиваться выполнения этих целей. Считаю, что этот раздел должен быть более конкретным.

В третьем разделе как самую неотложную меру партия рассматривает оздоровление экономической ситуации в стране. Ставится задача по приоритетному развитию аграрного сектора экономики. Решение продовольственной программы партия видит в использовании различных форм хозяйствования, государственных, кооперативных, подрядных, арендных, семейных и других. Будет делаться все, чтобы человек чувствовал себя хозяином на земле. Этому будут способствовать законы о земле и собственности.

Важнейшим условием гарантий соблюдения прав человека, говорится в проекте Платформы, является формирование правового государства.

В V разделе проекта изложены ключевые принципы развития нашего многонационального государства. Это безусловное соблюдение прав граждан любой национальности на всей территории страны. Сохранение целостности страны, как федерации свободных равноправных республик, добровольно делегирующих часть своих прав ради достижения общих целей. Несмотря и на четкую позицию КПСС в социальном вопросе, страсти вокруг этого не стихают, находят силы, которые хотели бы развалить нашу федерацию.

Пути обновления партии изложены в VII разделе проекта. Ситуация, сложившаяся в настоящее время в партии, требует ее глубокой перестройки. Партия отказывается от решения хозяйственных вопросов, непосредственной «командования». Она будет бороться за сохранение роли правящей партии в рамках демократических процессов.

Значительно расширяются права первичных партийных организаций, которые с учетом текущего момента будут иметь возможность решать вопросы структурные, периодичности собраний и ряд других.

Таким образом, в целом проект Платформы дает программу действий по всем направлениям. Проект может быть основой для дальнейшей работы партии.

Но, необходимо отметить, советские люди ждали от прошедших Пленумов большего. Во-первых, не совсем объективно оценивается политическая и экономическая обстановка в нашей стране.

В «Демократической платформе» к съезду КПСС, которая была опубликована в газете «Правда», дана более реальная картина, складывающаяся как в партии, так и в стране в целом.

«За кадром» остались имена лиц, кто непосредственно виноват в том, что страна ввергнута в политический и экономический хаос, с чьего попустительства заключаются для иностранных фирм «односторонние выгодные сделки».

На Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что проект Платформы открыт для критики, альтернатив, предложений. Его обсуждение и будет своеобразным партийным референдумом, который покажет, за какую, правую или левую, сторону высказались коммунисты, все советские люди. Поэтому, наряду с проектом Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии, в газете «Правда» опубликован еще один документ «Демократическая платформа».

В обоих документах провозглашается идея демократического социализма, отхода КПСС от монополии на власть и признание неизбежности возникновения многопартийной системы, отмена 6-й статьи Конституции. Сохранение положения правящей партии в рамках демократического процесса, завоевывающая это право на выборах. Много совпадений в изменении ряда предлагаемых внутрипартийных норм и механизмов: отмена кандидатского стажа, проведение партийных референдумов, представление окончательного права приема в партию первичным партийным организациям и т. д.

Но есть и различия. Главное: Платформа ЦК КПСС базируется на концепции авангардной партии.

В документе подчеркивается, что партия остается авангардной, что это единственная сила, способная на нынешнем этапе консолидировать все общество, что только ведущая роль партии может обеспечить успешное завершение перестройки.

Очень важно, чтобы каждый коммунист проанализировал эти документы и высказал свое отношение к ним. Крайне необходимо, чтобы на XXVIII съезде КПСС коммунисты пришли с ясным пониманием наших проблем и, безусловно, путей их решения.

XXVIII съезд КПСС предстоит соединить противоречивые взгляды и настроения коммунистов в стройную концепцию, принять такую Платформу и Устав КПСС, которые бы сохранили и укрепили за коммунистами авангардную роль в обществе.

На мартовском (1990 г.) Пленуме ЦК КПСС обсужден проект нового Устава КПСС. Этот документ опубликован для всеобщего обсуждения. Отмечу, что проект нового Устава КПСС учитывает многие предложения, которые подавались и нашими партийными организациями.

Вместе с тем не все предложения нашли отражение в новом проекте, наверное это и закономерно, т. к. все предложение безусловно учесть невозможно. Не вошло и предложение, которое поступило от всех партийных организаций — это уплата членских партийных взносов с прямого заработка без включения северных льгот. Это предложение не принято. Сегодня уже очевидно, что вопрос нужно решать безотлагательно. Заостряется этот вопрос и отсутствием должной гласности в расходовании денежных средств партии.

Вместе с тем, необходимо отметить, что уровень подготовки проекта Устава КПСС намного выше уровня проекта Платформы и его можно принять за основу с учетом предложений, которые продолжают поступать из партийных организаций и которые будут высказаны на конференции.

Из выступлений делегатов

После доклада начались прения.

В. З. Саяцкий — секретарь партбюро фабрики:

— В наше время в связи с процессами, которые происходят в стране и партии, задача нашей парторганизации и в целом комбината состоит прежде всего в том, чтобы сохранить партийные ряды. Нельзя винить в негативных сторонах, во всех трудностях, которые появились, в целом партию, надо винить конкретных лиц. Я не вижу своей вины и вины партийной организации комбината. Но никто, начиная с ЦК, обкома и кончая парткомом, не назвал виновных. А это наносит большой вред.

Если рассматривать Платформу ЦК к XXVIII съезду КПСС, то в ней о многих наших насущных делах сказано обтекаемо. Не названо конкретных путей выхода из создавшегося положения.

Проект Устава партии мы обсуждали на своем партийном собрании, многие выступали, внимательно рассматривали каждую статью и внесли ряд дополнений. В проекте некоторые важные моменты, особенно для коммунистов севера, не учтены, в частности, по партийным взносам. Как они будут исчисляться и с какого дохода, по сей день никто не знает. Считаю, что партийные должны быть фиксированными, хотя в партию вступают по идейным убеждениям, а не за деньги. Считаю, что в партийный бюджет нужно отдавать 50 процентов взносов, а остальные средства оставлять в парторганизации.

Но вступление в партию с 18 лет. К этому возрасту, на наш взгляд, человек еще политически не сформировался. Сознательным ли будет его выбор? Нецелесообразно, думаю, и положение, что в партию может вступить любой человек, признающий ее Устав и достигший 18 лет. Что значит «любой»? Если оставить эту формулировку, то в рядах партии могут оказаться случайные люди...

К. И. Смирнов — секретарь партбюро ЦТТ:

— Происходящие ныне явления я лично считаю нормальными. В условиях гласности и демократии воспринимается все это непривычно, поскольку мы не научились активно заниматься делами. В данном случае необходима активная политическая работа каждого коммуниста. А как у нас коммунисты проявляют себя? Чувствуется растерянность от происходящих событий, нас словно застали врасплох, появились различные течения — левые, правые, центристы. Они пользуются ситуацией и компрометируют нас, коммунистов, на различных митингах, манифестациях, зачастую приводят извращенные, противоречивые факты. А мы почему-то не стре-

мимся ничего противопоставить их нечестным доводам. И неформалы завоевывают популярности у трудящихся. А коммунисты, партийные организации пока проявляют пассивность или просто наблюдают, иной раз обнаруживая при этом политическую неграмотность. Нам нужно все переосмыслить, вновь читать Маркса, Ленина... Некоторые наблюдают за происходящим и думают, куда все это повернется и куда они примкнут?

Хочу сказать о взносах. У нас тоже прошло обсуждение, встал и этот вопрос. Почему-то людям заметно беспокоит размер взносов, остальное волнует меньше. Мы оказываемся поставленными в равные условия с коммунистами средней полосы, но это нецелесообразно.

Решение партийного собрания цеха было таким: платить партийные взносы будем полтора процента от прямого заработка. И все-таки считаем: от денежных вопросов нужно отойти и заняться политическими, консолидироваться, а тем, кто не согласен, не место в партии.

В. Н. Семенчиков — секретарь партбюро ремонтно-строительного управления:

— Мы в своей партийной организации обсуждали проекты Платформы ЦК к XXVIII съезду КПСС и Устава партии. Собрание было бурным. Высказывались различные мнения, иногда противоположные. Платформа, на наш взгляд, расплывчатая, хотя по сравнению с ныне действующей программой сделан шаг вперед. Но этого явно недостаточно для нашего времени.

При обсуждении проекта Устава у нас возник вопрос, почему чувствуется отрыв выборного аппарата от первичных парторганизаций, почему практически выборный аппарат не подотчетен первичным? Ничего не говорится о льготах ветеранам партии, добросовестно отработавшим 40 и более лет. Здесь наверняка будет инструкция ЦК, в выработке которой мы не примем участия. Считаю, что ветераны партии должны иметь какие-то льготы. Но пусть определит их та организация, в которой они работали, и за счет ее партийного бюджета.

Мы считаем также, что все секретари партийных комитетов должны избираться на партийных конференциях.

Мы до сих пор не знаем, куда идут наши партийные взносы, мы не формируем структуру наших выборных органов, не можем формировать бюджет и штат парторганизации. Структура, штат и бюджет первичных организаций должны формироваться на общем собрании или конференции на основе рекомендаций партийных групп, цеховых парторганизаций, исходя из средств, поступающих от членских взносов.

Нас не устраивает, что средства партийной массовой информации являются органами комитетов, а не органами партийных организаций. Поэтому я предлагаю руководителей партийных средств массовой информации утверждать на партийных конференциях и съездах. До сих пор мы не знаем, что такое первичная организация... Наша партийная организация РСУ является первичной, парторганизация комбината тоже первичная, но структура и задачи у нас совершенно разные. Считаю, что здесь необходимо уточнение. И собрания должны проводиться по усмотрению первичных парторганизаций.

Защищен ли секретарь партийной секретарь? Вроде бы да, но законодательно это не закреплено. То, что записано в Уставе, не является для руководителя предприятия законом. Он может быть не членом партии, для него это только декларация.

Парторганизация нашего цеха за то, чтобы 50 процентов от суммы партийных взносов оставались в первичной организации.

В. А. Комлев — машинист буровой установки Кировогорского рудника:

— Хочу поделиться своими соображениями, выразу взгляд рядового коммуниста. Почему упал авторитет партии? Думаю потому, что она выполняла несвойственные ей функции, вошла в структуру государства и везде имела свое решающее слово. Но миллионы коммунистов не имели своего слова, не могли противодействовать аппарату. Партия должна выполнять свои непосредственные функции.

В наше время обсуждаются многие политические течения, о которых уже говорили выступающие. Думаю, что они нужны, и это нормальное явление. И народ поймет это правильно.

А. В. Осипов — зам. секретаря парторганизации АТЦ:

— Мы обсудили на собрании вопрос о почетном звании ветерана партии и пришли к выводу, что слово «почетный» ни к чему, надо оставить просто «ветеран партии». Так будет правильнее.

Связь с партией должна осуществляться не «по вертикали». Первый на я партийная организация является основой партии, она должна иметь право приостанавливать любые решения. Раньше были популярны диспуты, споры единомышленников, сейчас этого нет, а хотелось бы, поскольку в споре всегда рождается истина и находится правильный путь к решению той или иной проблемы.

До сих пор не ясно, куда уходят наши предложения. Необходимо, чтобы на каждое из них, исходившее от первичных парторганизаций, приходил ответ с разъяснением в эту организацию...

ДОМ ДЕТСКОЙ РАДОСТИ

Среди веселой деревеньки, чуть-чуть не добежав до «Солнышка», стоит детский сад «Оленок», что собрал в своих стенах представителей всех дошкольных учреждений города на творческий отчет своих сотрудников.

На титульном листе программы этого мероприятия эпиграфом вынесены слова академика Бехтерева «Отставать в воспитании — значит сдавать жизненные позиции везде и во всем». Именно в этих словах заключен смысл творческого поиска работающих тут женщин, разделивших себя между своими детьми и воспитанниками, между домом и работой поровну.

Тяжело собрать себя, сконцентрировать свои усилия на поиск в теперешнем нелегком мире, когда все чаще берет верх настроение горькой ироники, растерянности, отрицания всего доброго в прошлом, и на смену безудержному хвастовству и восхвалению пришло время безудержной и жестокой критики. Нас всех тревожит один вопрос: как это отразится на наших единственных и неповторимых малышах, характер и жизнь которых формируются в это нелегкое время? Неужели выход лишь в том, что женщина-мать должна снова превратиться в домохозяйку, чтобы обеспечить полноценное воспитание своему ребенку, насколько это возможно в современных условиях?

Ответ ищут и в «Оленке», стремясь сделать свой детский сад домом детской радости. Прежде всего — необыкновенный уют, созданный руками его сотрудников, свет и тепло поражают и взрослых, и детей, переступивших порог детского сада.

Какого только рукоделия ни увидите, проходя по группам и холлам. Это и плетение из шнура, и вышивки, салфетки, панно, игрушки-подушки, и поролоновые игрушки-конструкторы; со вкусом исполненные шторы, уголки психологической разгрузки, где ребенок может просто поваляться и поковыряться. Бесценный вклад в оформление зала и холлов внесла группа эстетики комбината. Молодые художники подарили детям сказку, которая живет в каждом уголке этого дома.

Но не только стены создают настроение у маленьких его обитателей. Коллектив детского сада не большой. Люди работают разные и по возрасту, и конечно, по характерам. Но есть у них общая черта — доброе сердце. Все лучшее, что есть у них, стремятся передать детям не на словах, а на деле. Они все время в поиске. Традиционные занятия заменили «большие игры». Этот термин родился здесь, в «Оленке». Рисуют на полу, на стене, где удобнее и интереснее. Не хочешь рисовать — лепи, клей, играй или посиди в кресле, полистай книжку. Главное, на что обращают внимание взрослые, — глаза ребят. Если только заметят, что погас огонек, тревожатся: «Что тебе мешает, малыш? Здоров ли ты? Почему тебе не очень интересно?»

Новые типы занятий-игр показали воспитатели своим коллегам. Может быть, кого-то они разочаровали, кому-то показались интересными, но равнодушными не оставили никого. Сотрудники детского сада стараются внедрить все новое, по крупицам собирают интересный опыт со всего све-

та в самом прямом смысле.

В детском саду две экспериментальные программы: обучение детей английскому языку с 4-х лет и физкультурно-оздоровительные занятия в бассейне. Всех присутствующих поразили результаты, каких добились педагоги, ведущие эти эксперименты. С огромным интересом были просмотрены моменты, демонстрирующие организацию игры, развлечений, самостоятельного творческого труда, максимально приближенные к семейной обстановке.

На пресс-конференции коллектив детского сада поделился своими планами на будущее. Очень необходим спортзал, игровое спортивное оборудование на улице, мечтают о синтезаторе для музыкального оформления досуга, неплохо бы сократить численность детей в группах. Но это надежды, уходящие в будущее.

С надеждой смотрит «Оленок» на своих шефов — ремстройуправление комбината: «Помогите нам, а своих сил мы не пожалеем...». Именно благодаря всем, от кого зависит материальное благополучие (комбинат, ЖКО, РСУ) и вдохновение (горно, Мурманский институт усовершенствования учителей), творческий отчет прошел успешно.

И еще несколько слов о гостеприимстве этого дома. Отношения между гостями и хозяйками, сложившиеся в дни творческого отчета, были искренними, доброжелательными. Значение общения, которого было достаточно в эти дни, переоценить невозможно.

Последнюю точку в этом мероприятии поставили повара детского сада, организовавшие с помощью спонсора — кооператива «Эксперимент» — выставку-дегустацию печеных изделий и представление театра детской моды, доставившие удовольствие и маленьким «артистам», и зрителям.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



ПОЛПРЕДЫ ГАЗЕТЫ

Завтра — День советской печати. В. И. Ленин видел ее предназначение в том, что она «должна служить орудием социалистического строительства». Газета — это коллективный пропагандист, агитатор и организатор масс. В наше нелегкое время важнейшая роль печати — показывать реальный опыт перестройки во всех сложностях и противоречиях происходящих процессов, показывать этот опыт правдиво, без прикрас, честно и объективно. Не бойтесь критиканство, за стремление разобраться и помочь тому новому, что так трудно пробивает себе дорогу в жизни, — в этом сейчас главное направление работы.

Газета всегда сильна своим авторским активом — он несет «вести с мест» без которых газета теряет оперативно ст ь, «пульс жизни».

Немало и у «Заполярье» надежных помощников, которых можно по праву назвать полпредами газеты в своих коллективах. Это секретарь партийной организации цеха технологического транспорта К. И. Смирнов, который часто выступает в газете на разные темы, рассказывая о делах и людях своего коллектива. О спортивной работе пишет из ЦТТ инженер Н. Орлов. Активным автором «Заполярье» уже много лет является инженер ОНТ-фабрики А. М. Пешков, наш чаще всего выступает на экономические темы, хотя, как мы убедились,

его перу подвластны и многие иные проблемы, и другие жанры.

Всегда интересны читателю и статьи начальника отдела организации труда РСУ Ю. А. Демина. Актуальны по тематике материалы начальника технического отдела комбината Н. Л. Вяткина. Мы благодарны художнику группы технической эстетики П. И. Данилову, нашим внештатным фотокорреспондентам А. К. Гергелю и В. Ф. Гаврилице, художнику отдела рабочего снабжения Ж. Гофен, которые активно помогают редакции.



Наши друзья, наши коллеги

Всякий газетчик знает, что если не половина, то уж наверняка немалая часть успеха в выпуске каждого номера газеты зависит от работы наших коллег и помощников — полиграфистов. Потому и считаем мы их своими соавторами и своими друзьями. От их старания, внимания, их вкуса, умения во многом зависит лицо газеты, ее, так сказать, «внешний» облик.

Нам не раз приходилось в наших редакционных буднях убеждаться в том, какие ответственные и доброжелательные люди делают нашу газету в типографии, сколько труда и умения вкладывают они в свою работу. Им приходится быть терпеливыми, иногда и задержаться, особенно если мы привозим с собой в набор материалы, которые не смогли заслать в типографию заранее из-за того, что событие, о котором непременно нужно рассказать читателям происходило накануне выхода газеты.

И мы от души поздравляем полиграфистов типографии «Мончегорский рабочий» с нашим общим праздником, желаем им успеха в труде, доброго здоровья и весеннего настроения! Пусть наше деловое сотрудничество, наше общее стремление сделать газету лучше всегда будет обоюдным!

На снимках: вверху — бригада линотипистов (наборщиков машинного набора). Слева направо — Татьяна Владиславовна Климова, Клавдия Артемьевна Лисенкова, Нина Федоровна Нестерова, Галина Андреевна Бурлакова. Слева внизу — метранаж Ольга Григорьевна Щипунова: «Настроение хорошее... Газета идет по графику...»

На снимке внизу справа — печатник и стереотипер Владимир Николаевич Калинин. Все готово... Еще несколько минут, и машина загудит, выкладывая ровный ряд свежей газеты.

Фото М. Кадашников.





ГОРИЗОНТЫ ВАШЕГО ДОСУГА АФИША МАЯ

дией «Мосфильм».

В конце мая будет показана новая работа киностудии «Мосфильм» «Чаша терпения». Режиссер — народный артист СССР Евгений Матвеев. Действие фильма происходит в районном центре средней полосы, где-то неподалеку от Москвы, в наши дни перестройки и гласности. К Ивану Савельевичу Медникову — человеку немолодому, одинокому, доброму, приходит большое счастье: он встречает Лизу — красивую, молодую. Герои готовы соединиться, но судьба распорядится по-иному. Охотвед по профессии, Медников вступает в неравный бой с браконьерами, имеющими в районе большую власть.

Всего несколько дней отделяют нас от Дня Победы.

45-летию Победы посвящен фильм «Сто солдат и две девушки». Автор сценария и режиссер фильма Сергей Микаэлян принадлежит к поколению очевидцев и участников войны. Этот фильм словно построен на фронтовом фольклоре, где перемешались байки о солдатской «теркинской» смекалке, легенды о беззаветной любви и ядерный солдатский юмор. Эта картина — жестокий, правдивый рассказ о войне.

Фильм создан на киностудии «Ленфильм».

Режиссера и сценариста кинофильма «Сэр» Сергея Бодрова мы знаем по кинокомедиям «Баламут» «Моя Анфиса», «Любимая женщина механика Гаврилова». Комедийные коллизии уступили место боли и одиночеству. Герой фильма «Сэр» — 12-летний Саша Григорьев — живет в интернате для трудновоспитуемых детей. Впрочем, он чаще находится «в бегах». Во время одного из своих побегов мальчик отправляется на другой конец страны, чтобы повидать отца, сидящего в тюрьме. Фильм поставлен киносто-

две мелодрамы с широким использованием атрибутов современного кино, любовных сцен, жестоких драк, бешеных гонок. Первая — «Люби и верь» (2 серии), о талантливом певце и танцовщице, приехавшем из провинции в Бомбей, чтобы сделать карьеру. Вторая — «Встреча» (2 серии), фильм о роковой встрече, которая сломала судьбу богатой красавицы и весьма осложнила существование бедного механика. В фильме играет известная актриса Смита Патиль.

Наш кинотеатр предлагает посмотреть две премьеры «Частный детектив» или операция «Кооперация» — новая кинокомедия режиссера Леонида Гайдая, поставившего «Операцию «Ы»», «Самогонщики», «Бриллиантовая рука» и другие не менее известные комедии. В сюжете фильма бюрократ частного сыска во главе с молодым инженером Димой Пузырьковым берет за разоблачение мафии. Его не пугают смертельные опасности, погони, перестрелки. Главные роли исполнили Д. Харатьян, С. Мишулин, С. Фарада, Л. Куравлев.

Вторая премьера — современный супербоевик под названием «Фанат» о спортсмене-каратисте, человеке с трагической судьбой, который стал экстримом. Фильм поставлен творческим объединением «Ровесники» совместно с Одесской киностудией.

Т. ТАЛЫШЕВА.
Методист кинотеатра

Счастливых стартов!



Не надо убеждать оленегорцев, что футбол является наиболее популярным видом спорта в городе. Зимой и летом не стихает стук мячей в спортивном зале и на стадионе. Команды коллективов физкультуры цехов комбината и других предприятий и организаций «выясняют отношения» в турнирах по мини-футболу на первенство города. Стали традиционными турниры в честь знаменательных дат, а также турнир на кубок ЦТТ.

И вот сделан очередной шаг в развитии этого вида спорта. В целях популяризации футбола среди учащихся общеобразовательных школ, привлечения подростков к актив-

ным занятиям спортом, организации их разумного отдыха в ДЮСШ города открыто отделение футбола, которое, думаю, может стать центром развития не только детского, но и взрослого массового футбола в городе. Мы приглашаем всех ребят, желающих научиться искусству игры в футбол. Набор ведется в возрастные группы мальчиков 1977-82 годов рождения. Запись ведется ежедневно с 11 до 12 и с 17 до 18 часов в фойе подтрибунных помещений.

Нынешний футбольный сезон обещает быть богатым событиями. Главное из них — чемпионат мира по футболу в Италии.

Тысячи мальчишек увлекаются этой замечательной игрой. Футбол воспитывает силу, ловкость, быстроту мышления, выносливость. Ребята овладевают различными техническими приемами, и самое главное — умением применять их в игре.

Близится лето. Первые соревнования по футболу в городе будет турнир на приз «Кожаный мяч», в котором примут участие команды детских клубов и общеобразовательных школ в возрастных группах учащихся со 2-го по 10-й классы.

Соревнования начнутся 6 мая с 15 часов на стадионе спорткомплекса комбината.

Счастливых вам стартов, ребята!

А. БЕЛЯВСКИЙ,
Тренер ДЮСШ города по футболу.

ПРАЗДНИК НА ВОДЕ

13 мая в плавательном бассейне состоится городской традиционный спортивный праздник на воде «Папа, мама и я — спортивная семья».

В программе: соревнования по плаванию, конкурсы на воде, показательные выступления аквалангистов клуба моряков «Фрегат» и сильнейших пловцов ДЮСШ. Для зрителей будет организована игра «Спортпрогноз».

Победителей ждут памятные призы.
Сбор участников в

10-30 в плавательном бассейне.

Начало праздника в 11 часов.

Традиционная эстафета

9 мая в очередной раз в Оленегорске пройдет традиционная легкоатлетическая эстафета, в которой примут участие сборные команды коллективов физкультуры школ,

профтехучилища № 20, предприятий и организаций. Эстафета будет проведена за счет средств городского спортивного комитета.

Сбор и регистрация участников эстафеты с 10 до 10-45 в фойе Дворца спорта.

Старт в 11 часов на центральной площади города.

Л. ЧУЧУМОВ,
Председатель горспорткомитета.

Уважаемые товарищи!

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты комбината приглашают вас и ваши семьи на торжественный вечер, посвященный 45-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Вечер состоится 8 мая 1990 года в 18 часов во Дворце спорта.

В программе: чествование участников Великой Отечественной войны, театрализованное представление «В единстве наша сила».

миальная; слесарь по сборке металлоконструкций 2—4 разряда, оплата — сдельно-премиальная; электросварщик 2—4 разряда, оплата — сдельно-премиальная; электрогазосварщик 3—5 разряда, оплата — повременно-премиальная; механик по ремонту оборудования, оклад — 180—200 руб.; электрослесарь по перемотке электродвигателей 3—5 разряда, оплата — повременно-премиальная; механик транспортного участка, оклад — 180 рублей. Обращаться: ул. Южная, 4, тел. 40-16.

Мурманской дистанции электроснабжения Октябрьской железной дороги — электромонтер контактной сети 3—5 разряда в район Оленегорска, средний заработок 380—530 рублей. Приглашаются не имеющие профессии, но отслужившие в армии. Работники дистанции пользуются льготами — бесплатным проездом к месту отъезда.

Обращаться по адресу: 183038 Мурманск, ул. Трапезникова, дом 49-а, телефон отдела кадров — 2-42-35; в Оленегорске — гараж контактной сети на ст. Оленегорск, тел. 99-35 и начальнику Малафееву Николаю Ивановичу.

На станцию Оленегорск Октябрьской железной дороги на постоянную работу — составитель и помощники составителя поездов, операторы поста централизации (ученики), операторы технической конторы (ученики), станционные рабочие, грузчики.

Работа — сменная. Все работники пользуются льготами железнодорожного транспорта. Обращаться к начальнику станции, тел. 29-28 или 99-47.

ПРОДАЮТСЯ

швейная машинка для обметки швов «Оверлок», цена — по договоренности.

Обращаться по адресу: ул. Бардина, 37, кв. 35, после 18 часов.

Иппенки дога с родословной, окрас — мраморный и черный.

Обращаться: г. Мончегорск, ул. Ленина, д. 29, кв. 1, тел. 3-00-62.

МЕНЯЕТСЯ

однокомнатная квартира в г. Полярные Зори площадью 20 м кв. с лоджией на равноценную в г. Оленегорске. Возможны другие варианты. Обращаться по адресу: Ленинградский пр., д. 11, кв. 7, после 19 часов.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

4—7 мая. Художественный фильм «ЛЮБИ И ВЕРЬ», 2 серии, начало: 4 и 7 мая в 18-30 и 21 час; 5—6 мая в 15, 18-30 и 21 час.

8—9 мая. Художественный фильм «СТО СОЛДАТ И ДВЕ ДЕВУШКИ», начало: 8 мая в 17, 19 и 21-30; 9 мая в 15, 17-30 и 19-30.

Малый зал

4—6 мая. Художественный фильм «ДОРОГАЯ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА», начало в 18-30 и 20-30.

8—10 мая. Художественный фильм «СОШЕДШИЕ С НЕБЕС», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят

4—5 мая. Киносборник «КОРОТЫШКА — ЗЕЛЕННЫЕ ШТАНИШКИ», начало: 4 мая в 10-45 и 17 часов; 5 мая в 15 и 17 часов.

6—7 мая. Художественный фильм «ВОЛЧОНОК СРЕДИ ЛЮДЕЙ», начало: 6 мая в 15 и 17 часов; 7 мая в 10-30 и 15-30.

9 мая. Художественный фильм «ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА», начало в 15 и 17 часов.

НА ЛЕЧЕНИЕ И ОТДЫХ

В профкоме комбината имеются путевки на лечение:

курорт «Гопри» (Херсонская область) для больных гинекологическими заболеваниями, с 13 мая; курорт «Эльтон» (Волгоградская область), для больных гинекологическими заболеваниями, с 30 мая;

курорт «Талги» (Махачкала) для больных с заболеваниями органов движения, с 23 мая;

подростковая (15—17 лет) путевка в санаторий «Ялта» с заболеваниями органов дыхания, со 2 июня;

на отдых: туристическая, семейная (на два человека) от Запорожья до Бердянска, с 10 мая.

Обращаться в профком, тел. 52-22 или 52-23.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

11 мая в 17 часов в лекционном зале профтехучилища № 20 состоится отчетно-выборное собрание членов лодочного кооператива «Причал», который находится на Колозере.

Лодочный кооператив «Причал» на Колозере возобновляет свою работу с 19 мая 1990 года.

Производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства горисполкома (ул. Мира, 40, кв. 20) по субботам с 8 до 10 часов ведет перерегистрацию граждан, стоящих в общей городской очереди на выделение земельного участка под индивидуальным гараж хозспособом (своими силами) в районе нефтебазы и станции Оленегорск.

Оленегорская медсанчасть доводит до сведения доноров, что номер телефона донорского пункта — 22-16.

В средней школе № 7 ведется запись будущих первоклассников. При себе

иметь заявление на имя директора школы и копию свидетельства о рождении ребенка.

В комиссионный магазин № 26 в отдел «Люкс» поступили в продажу косметические 34-предметные наборы (производство Турции), цена набора 85 рублей; губная помада (производство Аргентины), тона 4, 10, 11, 19, 40, цена — 9—10 рублей; в большом ассортименте женские платья, костюмы, обувь.

Оленегорскому участку предприятия «Мурманскнефть» — водитель автобуса.

Обращаться к начальнику участка, тел. 5-61-31.

Оленегорской медсанчасти — заместитель главного бухгалтера, имеющий опыт работы в бюджетных учреждениях. Оклад — 135 рублей.

Обращаться в кабинет № 68 (4-й этаж поликлиники) или по тел. 22-09.

ЖКК треста «Оленегорскстрой» для работы в общежитии № 55 — воспитатель, имеющий высшее образование.

Обращаться по тел. 23-78.

Мончегорской фабрике ремонта и пошива одежды для работы в Оленегорске срочно — приемщик заказов, вышивальщица художественной вышивки, электрик, портные и закройщицы.

Обращаться в отдел кад-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3751.